

白城市林科院强化产学研深度融合 提高科技创新能力

城市晚报白城讯 近年来,白城市林业科学研究院林草科研工作坚持深化改革,勇于创新,取得了一批重大科技成果,在支撑生态建设、引领产业发展、服务精准扶贫和助力乡村振兴等方面取得了显著成绩。

多措并举,提质增效。为做好新时代林草科研工作,市林科院进一步加强应用基础研究,布局林草前沿技术研究,重点攻克林草事业发展关键共性技术,巩固完善多元化林草科技推广体系。从抓好科学研究、加快成果转化、强化平台建设、提升标准水平、推进科学普及、加强组织保障等六个方面持续发力,加强重点实验室、科研基地等平台建设。实行林草科研走出去、请进来举措,参与国内合作、国际合作,推进盐碱地治理、荒漠化防治等领域项目研发,产学研已步入深度融合发展,林草技术研发、林草科技创新能力已实现提质增效势头。

发展项目,效益凸显。市林科院始终坚持科技为生产服务的宗旨,开展具有针对性、侧重点的林木育种、林草经营、生态治理、湿地保护等方面的科研工作,多次获国家

级奖励和省部级奖励,并在吉林省西部、周边省区以及全国均得到推广应用,产生了良好的生态效益、经济效益和社会效益。该院杨树研究中心选育的白城杨系列品种,被广泛用于三北地区防护林、人工林建设,产生的直接、间接经济效益高达30亿元。2022年,该院储备谋划项目28项,成功立项12项。其中,省级科技项目2项、市级科技项目10项,已成功立项4项,均为中央财政林业科技推广示范项目。选育的特色绿化杨树新品种“白城山新1号杨”和“贵妃杨”,目前得到广泛的栽种,深受各界好评。

调查研究,突破瓶颈。近年来,该院杨树中心科研团队赴新疆维吾尔自治区,围绕阿勒泰地区额尔齐斯河流域河谷林开展调研和科研活动,采集了该流域欧洲黑杨这一特有树种作为种条标本。此次调研和该项目的科研攻关,不仅能为白城增加更多优质的杨树品种,还能为濒临灭绝的欧洲黑杨进行种质资源异地地保存。

注重人才,建好队伍。近年来,市林科院每年都投入大量资金,采

取脱岗、在岗、线上、线下等多种形式,对科技人员进行专题业务培训。2022年,市林科院与2名俄罗斯专家共同开展线上学术交流,还承办了主题为“吉林西部生态脆弱区功能提升与绿色发展”的第十六届吉林省科协青年科学家论坛,开展林果研究培训,参加培训学员达到80余人。市林科院在技术提升、服务指导、病虫害防治等方面开展了一对一的帮扶、点对点的指导、手把手的服务,解决了群众急难愁盼的科技难题70余项,受益群众470余人次。目前,市林科院科研能力、承担国家或省级重大科研项目水平已达到省内同行的领先水平。

强化作风,砥砺前行。目前,市林科院仍存在高端人才匮乏、产学研结合不紧、林草科技进步贡献率不足等问题。该院党总支坚定高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,做到敢于直面问题,敢于动真碰硬,敢于立行立改,在传承中发展、在发展中创新、在创新中服务,做好生态文明的践行者,努力实现大作为、作出新贡献。

王国庆 记者 姜宁

加强党史学习教育 传承红色革命精神

城市晚报白城讯 为更好地发挥中共辽吉省委旧址纪念馆的作用,大力弘扬伟大建党精神,推进“辽吉根据地”红色文化传承,加强青少年党史学习教育,日前,中共辽吉省委旧址纪念馆举办了红色革命精神代代传活动。

活动中,白城市救助站组织20名来自全市各乡镇小学的学生代表,他们统一着装,在志愿者的陪同下,以饱满的精神状态和热情进行了参观和学习。活动现场,全市2所红色地名学校洮北

区明仁小学和洮北区海明小学的6名学生担任此次活动的讲解员。

小讲解员们分别在纪念馆内的破晓黎明、政权建立、坚持辽吉、支援决战和辽吉党史人物等展区进行讲解,他们用稚嫩的童声将辽吉故事及形成的宝贵精神娓娓道来。参观学习的同学们纷纷表示,作为新时代少先队员,他们将努力学习,牢记红色革命精神,长大后积极投身社会主义现代化建设,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。 记者 郭梓钦

镇赉县解锁“智慧密码” 助推城乡基层治理提档升级

城市晚报白城讯 为解决基层治理效率效能不高、手段单一等问题,镇赉县充分运用现代高科技大数据云计算等平台优势,挂牌成立城乡智慧治理综合服务中心,研发城乡智慧管理系统,打造“一屏看镇赉、一网管全域、一键解民需”治理格局,着力提升智慧治理水平。

创新思路,推进综合服务中心规范化标准化建设。围绕城乡基层治理、乡村振兴等全县重点工作,借助现代信息技术对城乡人口、土地等资源进行数字化、网络化、智能化治理。着力打造智慧社区、智慧乡村、智慧农眼“三位一体”的综合性管理服务平台,开发软件管理系统,设置基层治理、乡村振兴、民生服务、全域旅游等板块,让硬件有知觉,软件有智慧,实现“城乡治理核心要素”功能整合,切实提升城乡基层治理效能。

整合资源,深化网格化智慧服务管理体系建设。设置智慧农眼板块,通过与各乡镇(村)信息资源共享共用,投资新建100处监控点,

主要用于农村生态环境、安全生产、秸秆禁烧、自然灾害、治安联防、森林防火、河湖长制落实以及生态环境信息监测。在农村,建立“暖心服务团团长(包村干部兼任)一网格员(村书记、第一书记兼任)一片区长(村干部、村民小组长兼任)一网格员(党员、村民代表、志愿者担任)”四级乡村网格架构,配备网格员141名、片区区长719名、网格员3445名,实行“1包10”结对包户机制,推动村民包保工作无死角、全覆盖,在有效治理基础上实现服务有效。

智慧联动,聚焦为民办事服务多元化机制建设。依托镇赉智慧治理平台APP,由各街道(社区)及时发布居民需求账单、各部门(单位)线上接单并完成账单办结,以“五民十二步”便民服务热线“功能整合,切实提升城乡基层治理效能。通过多元智能化管理,进一步优化城乡综合治理水平,为推动镇赉经济社会高质量发展贡献力量。 张永明 记者 张赫

图片新闻>>

近日,洮南市司法局通达司法所联合通达街道在洮南市客运站广场开展了民法典宣传活动,积极引导居民在日常工作生活中学习民法典、运用民法典,进一步增强办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识和能力。图为工作人员在发放宣传资料。 刘鹤 摄



白城市教育局多措施守护师生食品安全

城市晚报白城讯 校园食品安全关乎师生身体健康、关乎千家万户。近年来,白城市教育局高度重视校园食品安全工作,多措并举保障校园食品安全,筑牢校园食品安全防线,为广大师生保驾护航。

白城市教育局一直以来高度重视校园食品安全工作,加大了对校园及周边食品安全监管力度,有效防范校园食品安全风险,切实保障广大师生用餐安全。日前,他们与白城市市场监督管理局针对全市校园食品安全工作联合开展了专项检查,先后对白城市第一中学、白城市

实验高级中学、白城第四中学和洮北区第十幼儿园进行了现场查看,重点检查了校园内食堂、超市等。通过检查,对出现的问题现场指导整改,并督促整改到位,确保学校食品学生吃得放心、家长安心。

近日,白城市学校后勤服务中心针对市直各学校(幼儿园)的食品、饮用水安全开展暗访督查。在学校落实食品安全主体责任、配备食品安全总监和食品安全员、建立健全食品安全管理体系等方面进行暗访。检查组现场听取了学校食堂负责人关于食品安全工作落实情况

的介绍,详细了解各校食品安全管理工作落实情况以及“日管控、周排查、月调度”等工作机制的运行情况。

通过暗访督查发现,市直各学校(幼儿园)食堂经营许可证齐全,严格操作规程,操作间卫生环境较好,人员能够定期体检,原料进货质量安全把关情况建立健全,按规定检查验收,购销台账和质量承诺等制度落实较完善,未发现食堂购入“三无”食品和假冒伪劣、有毒有害、过期变质等不合格食品行为,管理制度责任落实到位。 记者 李彤君

潜逃25年终落网 大安警方抓获一名命案逃犯

城市晚报白城讯 近日,大安警方在海南省临高县将背负命案在逃25年之久的犯罪嫌疑人吴某平成功抓获。

1998年9月8日,一具身受多处刀伤男尸在大安市两家子镇采油厂一废弃井架水泡附近被群众发现,经法医鉴定死者系他杀。办案民警通过调查确认死者为镇赉县个体出租车司机于某杰,并在跟踪侦查中发现死者的出租车在长春市被大安市民吴某平出售,据此判断吴某平有重大作案嫌疑。

多年来,大安市公安局围绕吴某平的社会关系及可能潜逃方向,先后派出10余个工作组辗转内蒙、黑龙江、辽宁等10余个省市,行程十余万公里开展持续追捕工作,但一直未能将吴某平绳之于法。

2023年,吉林省公安机关全省性专项行动部署开展后,大安市公安局将命案逃犯案攻坚追逃工作摆在重要工作位置,抽调精干警力组成攻坚专班全力开展研判追踪。6月4日,专班民警通过运用新型侦查技术措施,经过海量数据筛查比对

发现疑似吴某平在海南省临高县出现的痕迹,专班民警立即赶赴海南省临高县展开侦查工作。专班民警克服炎热酷暑、地理环境陌生等诸多困难,经过近48小时的细致摸排,最终发现吴某平藏匿地点。6月6日,专班民警通过与当地警方落实侦查协作机制后成功将吴某平抓捕归案。

在大量确凿证据面前,到案后的吴某平如实供述了1998年抢劫杀人抛尸的全部犯罪事实。 姜建龙 郭凯 记者 朱晴

洮南市融媒体中心 直播助农卖瓜 赋能乡村振兴

城市晚报白城讯 六月,洮南市安定镇万宝山村的香瓜进入成熟期,馥郁的香瓜气息萦绕在香瓜大棚。“这里的香瓜个儿大皮薄,我们随手掰开一个给大家看看,果肉厚实,汁水丰富,咬上一口又脆又甜,满口清香……”6月9日,在洮南市安定镇万宝山村采摘园内,洮南市融媒体中心的新闻工作人员变身“带货主播”,通过快手、抖音平台直播,向广大网友介绍当地香瓜,为香瓜拓展销路,助力乡村振兴。

直播通过现场采摘香瓜、采访种植户、现场试吃等方式,让网友们零距离感受香瓜大棚内的农家风情,了解挑选香瓜的方法,为瓜农与消费者搭建了全新的互动桥梁。

“现在香瓜大量成熟,通过洮南市融媒体中心的帮助,香瓜能更快速的卖出去。”该村香瓜种植户高兴地

说。在主播的热情讲解下,网友们纷纷下单购买。据村党支部书记介绍,往年当地香瓜的销售渠道都是单一的线下销售,本次洮南市融媒体中心的爱心助力,实现了香瓜在短时间内的快速销售,让他们真切地感受到了互联网的力量。

本次直播助农,洮南市融媒体中心充分发挥平台传播优势,用更加贴近基层、灵活多样的方式为群众办实事,仅仅两个小时的直播时间就帮助洮南市安定镇万宝山村销售香瓜1500公斤。接下来,洮南市融媒体中心将不断拓展思路,走进田间地头,走进企业,将洮南特色与网络资源整合,利用线上渠道大力推介本地优质产品,让更多的人了解洮南的风土人情和丰饶物产,带动当地经济高质量发展。 记者 朱晴